

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1PP/1/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8124010020
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2024:8124010020.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov, v senáte zloženom z predsedu senátu Mgr. Borisa Vitteka a prísediacich A. B. a C. D. B. v trestnej veci odsúdeného C. E., nar. XX.XX.XXXX v Humennom o žiadosti odsúdeného o podmiennečné prepustenie, dňa 02.02.2024 v Prešove takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku a § 66 ods. 1 písm. b), ods. 2 Trestného zákona odsúdeného C. E., nar. XX.XX.XXXX v Humennom p o d m i e n e č n e p r e p ú š ť a z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Krajského súdu v Prešove zo dňa 28.05.2020, sp. zn. 3To/40/2019 v trvaní 4 (štyri) roky.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu v trvaní 30 (tridsať) mesiacov.

odôvodnenie:

Vo výrokovej časti uvedeným rozhodnutím bol odsúdený C. E. uznaný vinným z trestného činu zločinu nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi spočívajúci v prechovávaní a zadovážení si OPL v rozsahu 29 bežných jednotlivých dávok vysušených vrcholkov rastliny cannabis a 4 bežných jednotlivých dávok extázy a bol mu uložený trest odňatia slobody 4 roky. Tiež mu bolo uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ústavnou formou. Doba páchania skutku bola od 02/2017 do 04/2017. Výkon trestu nastúpil dňa 17.05.2021, pričom bol do neho dodaný na základe príkazu na dodanie do výkonu trestu. Do výkonu trestu mu bola započítaná doba obmedzenia osobnej slobody od 21.04.2017 do 04.05.2017.

Uznesením Okresného súdu Košice II. zo dňa 25.05.2023 mu bolo ústavné liečenie zmenené na ambulantné. Zo správ o ochrannom ústavnom liečení vyplýva, že liečene nastúpil 19.01.2023 a liečbu ukončil 29.05.2023.

Dňa 05.01.2024 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Prešov vyplýva, že jeho adaptácia na výkon trestu prebehla bez nedostatkov. Vo výkone trestu je prvý krát. Po adaptácii sa uňho vyskytli nedostatky. Dňa 02.08.2021 a 10.01.2022 nedodrжал časový rozvrh, dňa 24.10.2022 porušil nariadení liečebný režim. Vplyvom režimového a pedagogického pôsobenia sa jeho správanie stabilizovalo a ďalšie nedostatky sa nevyskytli. Pracovne bol zaradený vo vnútornej prevádzke od 14.09.2021 do 20.10.2021 ako upratovač, od 26.04.2022 do 26.10.2022 na pracovisku v ústave s dohľadom, kde jeho pracovná morálka bola hodnotená kladne. Od 10.01.2023 bol premiestnený do Šace za účelom ochranného ústavného liečenia závislosti, kde jeho správanie bolo na požadovanej úrovni. Od 30.05.2023 bol premiestnený do Sabinova, kde je jeho správanie na požadovanej úrovni. Príkazy a pokyny plní, ústavný poriadok dodržiava. Disciplinárne tresty evidované nemá, disciplinárne odmenený nebol. Riziko recidívy je stredné, resocializačná prognóza sa javí ako menej priaznivá.

Zo skráteného výpisu klienta vyplýva, že pevný výstup má stanovený na 04.05.2025 a dátum podmienenečného prepustenia dňa 04.01.2024.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený má celkovo 3 záznamy, z toho v roku 2008 pre krádež, kde bolo podmienenečne zastavené trestné stíhanie s tým, že sa osvedčil v skúšobnej dobe. Okrem v súčasnosti vykonávaného trestu bol 21.08.2013 uznaný vinným z trestného činu nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c) a d) Trestného zákona a bol mu uložený podmienenečný trest odňatia slobody so skúšobnou dobou do 22.08.2017, pričom sa dňom 22.08.2019 osvedčil.

Odsúdený C. E. uviedol, že s drogami skončil asi rok pred nástupom na výkon trestu, keď sa mu narodila dcéra., čo je dôvod prečo by nemal pokračovať v drogovej trestnej činnosti. Po prepustení by šiel pracovať do Rakúska na stavbu.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienenečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone 2/3 uloženého nepodmienenečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienenečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmienenečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Odsúdenému 2/3 z uloženého trestu odňatia slobody ku dňu rozhodovania o podmienenečnom prepustení uplynuli. Ako vyplýva z hodnotenia odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie, keď v 3 porušeniach, bolo jeho správanie riadne a bez nedostatkov, pričom porušenia neboli závažného charakteru.

Možno dospieť k záveru, že od odsúdeného možno očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, keďže prípadné samotné nariadenie výkonu trestu v prípade, ak by sa dopustil trestnej či priestupkovej činnosti v čase skúšobnej doby, je spôsobilé ho odradiť od páchania tejto protispoločenskej činnosti. Zároveň je odsúdený vo výkone trestu prvýkrát, teda možno dospieť k záveru, že hrozba nariadenia výkonu trestu potom čo má s ním osobnú skúsenosť, môže preventívne pôsobiť na odsúdeného.

Vzhľadom k tomu, že boli splnené zákonné dôvody na podmienenečné prepustenie z výkonu uloženého trestu odňatia slobody rozhodol súd tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia a odsúdeného podmienenečne prepustil. Zároveň odsúdenému určil skúšobnú dobu v trvaní 30 mesiacov, pretože takúto dlhšiu skúšobnú dobu, považuje za potrebnú na preukázanie, či doterajší výkon trestu odňatia slobody bol skutočne dostatočný na nápravu odsúdeného, nakoľko jeho odsúdenia predstavujú špeciálnu recidívu. Ak odsúdený nepovedie počas skúšobnej doby riadny život súd rozhodne, a to aj počas plynutia skúšobnej doby o výkone zvyšku podmienenečne odpusteného trestu odňatia slobody.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť len proti výroku o určení dĺžky skúšobnej doby do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.